

RR

5月14日,地产界大地震,万达与万科"联姻"了。 然而,万万联手在郑州有了下文。 郑州晚报记者 赵娟



前方合作如胶似漆

■万万联姻 互掐之中秀"恩爱"

5月19日,万达集团在郑 州万达中心挂出"谁是超级 万?郑州说了算!"的条幅。

第二天,万科迅速回应,在位于中州大道附近的万科·美景龙堂同样悬挂着一副"三好征服你,才算超级万"的条幅,并借520告白日,发布微信"真爱一起看电影,超级万科超级爱!"向郑州免费发放约10000张万达电影票,寓意"万科包下万达"。

与此同时,万达集团发出"从今天起,万杯V咖啡万达送"的微信内容。你来我往,好不热闹,看似在"互

掐",我们却分明品出了秀恩 爱的味道。

万达和万科在各自20多

年的发展历程中,早就相识但并无过多交集,仅在去年才开始商谈合作事宜。据了解,此次,双方拟议合作的规模有望达到"千亿元",在多数城市商品住房市场告别"黄金时代"步入"白银时代"后,两大巨头谋求战略转型,旨在通过强强联合,优势互补,以降低成本,增强市场竞争力。

万万没想到,两家"万字辈"企业在郑州市场上却因为一桩谁才是郑州的"超级万",悄无声息地上演看似互掐,实则恩爱的情节。



■市场表现可圈可点 谁是"超级万"引争端

众所周知,万达最擅长商业地产开发与运营。万达拥有中国最多的商业地产。截至2014年底万达已开业的万达广场总数达到107座,已开业持有物业总建面2156万方,消费客户群体极为庞大。资料显示在2014年上市房企租金收入排行榜中,万达商业地产收入达1078.71亿元,其持有的物业租金收入以103.52亿元稳居全国第一梯队,仅次于新鸿基与九龙仓,足见其运营商业地产的能力。

在郑州,万达优秀的商业地产运营能力也得以体现。自2009年进驻郑州,就开始潜移默化地改变着这个城市的面貌和商业格局,现有二七万达广场、中原万达广场、郑州万达中心等项目。目前,万达所有物业的市场销售情况和后期业主经营情况都较为理想,市场对万达品牌认知度也是有目共睹,近日正在开售的郑州万达中心,其写字楼、豪宅

以及即将面世的商铺,在郑州可谓是首屈一指的产品。

而万科以住宅开发见长。在住宅领域,万科历来被视作行业标杆,公司是行业内率先大规模推广装修房、将绿色建筑理念融入产品的企业,是全国首个住宅销售超过千亿的企业,2008年成为全球最大的住宅开发商。根据其2014年年报,去年万科实现销售金额2151.3亿元,同比增长25.9%,在全国商品房市场的占有率由2.09%提升至2.82%。虽然其销售业绩被绿地赶超,在国内房企中仍然一骑绝尘。

在郑州市场上,万科的表现亦是可圈可点。2013年,万科初入郑州,布局万科·美景龙堂、万科城,其中于2013年底开盘的万科城,每次开盘均创下惊人销售纪录。目前,郑州万科在售项目以刚需和改善为主,其中万科·美景龙堂项目走的是高端路线。

郑州"万万"燃战火?

众说纷纭"万万"热议成潮流

尽管万达与万科两大房 企进驻郑州时间都不算太 长,但取得的显著成绩却不 分伯仲。

不仅在郑州,目前,社会各界对二者的合作看法可谓是众说纷纭,莫衷一是。

CRIC 研究中心朱一鸣认为,两万合作将提升二者拿地议价能力。品牌效应的叠加增加了两万与地方政府谈判的筹码,也有利于对大体量区域开发模式的尝试。中原地产首席分析师张大伟也表示,"万万合作"其实是临的行业挑战。两大巨头的合作根本是为了拿地,廉价拿地,拿合适的土地。尽可能降低拿地成本、规避投资开发风险,优化市场资源配置。

但也有人持不同的看法,认为二者在行业内均拥

有绝对话语权,双方的融合引领或将成为合作成功与否的关键因素,没有人会为了一个"万万合作"和"万亿企业"的名声,就可以不计利利。 SOHO 中国董事长潘石屹也曾说道,"万科不会干的万达也会干,万科不会干的万达也不会干",万科在各方影响下,双方合作是否能落到实处,目前仍不得而知。

总之,不论持何种观点,两大房企的合作都象征着我国房地产市场进入新时期。目前,不管是在郑州,还是全国,对"万万"的热议已经成为一种潮流,让我们拭目以待吧。